

# Stavba terminálu mění tvář kusu města



**CENTRÁLNÍ DOPRAVNÍ TERMINÁL.** Stavba nového vlakového nádraží, páteřní komunikace s napojením na kruhový objezd u sýpky, které nikdo neřekne jinak než silo, zásadně mění tvář velkého prostoru města. Stavba vyžaduje čas od času uzavřít Havlíčkovu ulici pro motoristy. Stalo se tak například 8. března. Řidiči jsou asi na omezení své cesty hákliví, a tak se desítky vozů snažily vjet do zákazu a nejlépe projet. Policisté tak měli plné ruce práce (snímek vpravo), a nakonec i bohatší peněženku.

Foto: Petr Klukan



## Deset starých jasanů muselo jít pryč. Byly suché a nemocné

V polovině března dřevorubci pokáceli suché a nemocné jasanů na ulici Tyršova u autobusového nádraží. Celkem se jednalo o deset stromů.

Jak radnice vysvětlila v tiskové zprávě, jedná se o velmi frekventovanou oblast, kudy chodí nejen studenti VŠPJ, ale především všichni cestující autobusovou dopravou a vede tu cyklostezka.

Chodce i auta tak ohrožují suché větve padající ze stromů. „Deset jasanů je zde v havarijním stavu a je bohužel nutné jejich odstranění. Koruny jsou suché či výrazně usychající. U některých stromů jsme našli i plodnice hub a známky vnitřní degradace,“ popsal stav stromů Vladimír Másilko z odboru životního prostředí jihlavského magistrátu.



O POKÁCENÍ suchých či nemocných jasanů se postarali profesionální lezci a dřevorubci ze Správy městských lesů Jihlava, kam také odvezli dřevo ze stromů.

Foto: Petr Klukan

Na vině je dle Másilka především poslední dekáda s velmi teplým a suchým počasím. „Na kácených stromech již nelze efektivně provádět bezpečnostní řez, u některých z nich by pak zbyla pouze nefunkční desetina objemu původní koruny. Bezpečnostní řez byl proveden zhruba na dvaceti sousedních stromech v minulém roce. Bohužel i ty velmi pravděpodobně čeká podobný smutný osud. Otázkou zůstává pouze to, kdy dojde k jejich uschnutí,“ doplnil.

Jak uvedl, náhradní výsadba nových stromů se zde uskuteční do konce listopadu 2026. Má jít o jasan, jinany a dřevozce.

-pk-

## Na Slunci: Parkování od září

Dřív se parkovalo líp, jenže za 25 let vzrostl počet aut o 85 %.

■ Pavel Bajer

V létě dělání dopravního značení a spuštění od 1. září. Harmonogram, který má město pro zavedení nového systému parkování v lokalitě na Slunci.

Najednou radnice spustí oblasti 41 Polní, 43 Nad Plovárnou, 44 Lidická kolonie. Pokud by město spustilo jednotlivé lokality postupně, přelávala by se doprava z jedné části sídliště na druhou.

K rozšíření nového systému parkování na Slunce město v uplynulých dnech uskutečnilo tři besedy s veřejností.

JN byly přítomné na besedě k oblasti 41 Polní. Veřejná projednání ke každé oblasti budou hned dvakrát. „Rádi bychom za vámi přišli znovu zhruba měsíc před zavedením, to znamená na přelomu července a srpna bychom představili finální návrh,“ oznámil manažer koncepce nového systému parkování ve městě Dalibor Pituch.

Slíbil, že o přesných termínech budou občany informovat prostřednictvím webů, zpravodaje Ježkovy oči nebo Facebooku *Doprava v Jihlavě*.

„Ulice jsou zacpané, auta stojí na přechodech, křižovatkách, lidé se bojí poslat svoje děti do školy. Kromě Mla-

dě Boleslavi jsme na tom úplně nejhůř v rámci celé ČR,“ sdělil městský radní David Beke s tím, že poměrově je na tom město hůř než Praha, Brno a dokonce i Vídeň.

Pituch zmínil, že od roku 2000 vzrostl počet aut o 85 %. „Víme, že v této oblasti žije přes 2300 obyvatel, 1200 aut. V ulicích máme 311 nelegálních parkovišť a dalších zhruba 770 soukromých parkovacích míst,“ shrnul k nynějšímu stavu v oblasti Polní.

Jak dále na besedě padlo, veškeré návrhy týkající se režimu, umístění parkovacích míst, jednosměrek a všech dalších opatření v rámci dopravního značení jsou dneska ve fázi návrhů. Besedy jsou důležité z pohledu zpětné vazby od místních lidí, kteří znají danou lokalitu nejlépe. Podle ní se upraví návrh do finální podoby.

## VYKLÍZÍTE DŮM, BYT?

KOUPÍM NÁBYTEK, SKLO, PORCELÁN, HRNKY, KNIHY, NÁBOŽENSKÉ PŘEDMĚTY, MINCE, ODZNAKY, HODINKY, STARÉ ZBRANĚ, VÁNOČNÍ OZDOBY, HRAČKY, NOŽE, BIŽUTERII A JINÉ VĚCI. JAKOUKOLI SBÍRKU. DO r. 89.

TEL. 724 468 171

TOS-sberID

## VÝKUP OBRAZŮ

OBRAZY RŮZNÝCH NÁMĚTŮ A MOTIVŮ  
STARĚ I MODERNÍ UMĚNÍ  
OLEJOMALBY, GRAFIKY, LITOGRAFIE  
SOLIDNÍ A DISKRÉTNÍ JEDNÁNÍ  
PLATBA V HOTOVOSTI  
PO TELEFONICKÉ DOMLUVĚ  
PŘÍJEDU OSOBNĚ

Tel.: 724 033 733, p. Adámek,  
www.obrazy-adamek.cz

104-5D